

# 个税基础信息采集点开进商务楼

## 静安嘉里中心为“全国第一” 下阶段还将推广更多便民措施

青年报记者 刘春霞

本报讯 昨天,全国首个商务楼宇内的税收信息采集点——静安嘉里中心个人所得税基础信息采集点揭幕启用。青年报记者获悉,下一阶段,上海市税务局还将在更大的范围持续推出更多实用、便民的举措,除继续布点商务办公楼宇实体自助办税设备外,还将推广和完善“网上”“掌上”“线上”三位一体的智能咨询等全新的服务模式,不断提升社会各界和广大纳税人的获得感和满意度。

此次静安嘉里中心个税基础信息采集点的启用,是上海市税务局联手静安区委区政府,共同为满足不同类型纳税人和社会公众需求,探索建立个人所得税改革税收管理社会共治体系的创新尝试。依托静安区商业发展、楼宇经济的区位优势,在商务楼宇内首次放置自助办税设备,设立税收基础信息采集点,纳税人可就近在信息采集点办理。

“上海静安嘉里中心”位于静安寺商圈,入驻了近200家国际知名企业集团,每天的商场客流量在4万-5万人次,税收收入规模更是名副其实的“亿元楼”。选择在“静安嘉里”首次试水设置个人税收信息采集点,就是看中了它的综合资源优势。

个人所得税基础信息采集点位于嘉里中心南区商场一层,为满足六项扣除政策的实施及信息采集的需要,配置了一台加载自然人税收管理系统web端的自助设备,可供纳税人远程办理个人实名注册、个税预扣预缴申报和缴税等业务。“前几天我就看到这里放置了自助办税设备,趁今天投入使用赶紧赶在上班前过来试试。”正在使



这是全国第一个商务楼内的税收信息采集点。

受访者供图

用自助设备的徐女士表示,登录网页后,几个简单的步骤就注册成功了,“真的很方便。”

上海市税务局有关负责人表示,“静安嘉里中心个人所得税基础信息采集点”的揭幕启用,是新个人所得税法正式实施后,上海市税务局探索建立本市建立新型个人所得税管理社会共治体系的重要举措,对于争取

多方协税、构建税收共治格局具有重大意义。

今年1月1日起,《个人所得税专项附加扣除操作办法(试行)》正式施行。青年报记者从税务部门了解到,截至昨天1月1日20点,本市已有173.9万自然人通过手机APP“个人所得税”进行注册,3000多人通过web端注册。

### ■都市脉搏

## 台商文创园区成为“元旦游”新选择

2019年元旦将至,在这个新年假期里,位于上海市闵行区的麦可将文创园成了不少家庭“亲子游”的新去处。尽管天空飘起小雪,仍有许多父母带着孩子来到这里游览拍照、体验手工,其乐融融。

“这里离家近,我们就带着孩子来看看。里面的布置很可爱,孩子喜欢。就连洗手间的设计也创意十足。”带着女儿前来的张女士说。

据上海市闵行区台湾事务办公室介绍,一个多月前,麦可将文创园获评国家3A级旅游景区。这座文创园的前身,是一家台湾特色服装生产企业。2015年,深耕上海20多年的麦可将主动转型,依托原有老厂房,为台湾文创团队在沪发展提供平台,如今已成为沪台文化交流的桥梁之一。

麦可将文创园已吸引数十家两岸文创企业入驻,其中包括台湾知名文创品牌“纸箱王”、木工培训“鲁班学堂”、木质礼品原创工坊“青木工坊”、手工艺者聚集地“手创联盟”等。

“2018年对于麦可将而言,可以说是收获满满的一年。”麦可将文创园总经理、台商连泰瑞说,文创园获评“海峡两岸青年创业基地”“国家3A级旅游景区”等,园区内的多名创业者更是业绩突出。

42岁的黄上智数年前来到麦可将文创园,在此创立“鲁班学堂”,开设木工体验课程,而今“学堂”发展蒸蒸日上。过去一年里,“鲁班学堂”接收了1000多名学员。

黄上智告诉记者:“这些课程通常由亲子共同完成,一方面可以增加亲子之间的联系,另一方面也可以让青少年了解中华传统技艺。”数月前,黄上智顺利入选“闵行工匠人才库”,成为首位入围此类评选的台胞。

据新华社电

## 张江科学会堂启动建设

本报讯 记者 郭颖 通往“未来之城”,张江科学会堂项目近日启动,标志着该项目进入实质性建设阶段。

据悉,张江科学会堂位于张江中区,南至海科路,西至哥白尼路,北至川杨河。在项目效果图上可以看到,张江科学会堂犹如一块岩石浮出地面和大地对话,建筑充满活力。这个项目是通过国际方案竞赛选了普利兹克奖得主法国包赞巴克先生设计的建筑概念方案。去年7月,《张江科学城建设规划》正式获批,张江科学会堂是张江科学城“五个一批”项目之一,规划总用地面积占地近40000㎡。

张江科学会堂就是未来张江城市副中心区域首先出形象、出功能的标志性项目。高品质、高规格地建设张江科学会堂不仅是满足园区层面会展空间缺失的现实需求,也是建设世界一流科学城的功能需求,更是形成张江在更高层次科技创新影响力的需求。

## 开年首个工作日 各区调研重点项目

青年报记者 周胜洁

本报讯 昨日是2019年首个工作日,金山、普陀等区都进行了重大工程、重点项目实地调研。

昨日,金山区领导走进朗润青赛项目、围填海工程等四个项目进行调研。这些项目既包括产业项目、重大工程,也有民生实事项目,都是金山撬动发展的支撑点,为金山长期可持续发展提供强劲动能。

在金山新城南部、杭州湾北侧,滨海综合会展中心等围填海项目建设工地一派热火朝天,一座集休闲、文创、会展、生态等功能于一体“滨海

综合体”呼之欲出。

据悉,该项目总圈围面积3866亩,将建设滨海文化娱乐中心、滨海综合会展中心、滨海商务中心、休闲渔港城、滨海生态湿地、滨海文创中心和滨海度假村等7个项目。建成后将与城市沙滩、金山嘴渔村两个4A级景区及鸚鵡洲生态湿地串联成一条杭州湾北岸靓丽“滨海项链”。

目前,项目推进总体顺利,本月底将完成龙口合龙,3月份启动吹填施工作业,预计今年年底竣工。

在普陀,真如板块一直缺少商业中心,随着真如城市副中心建设速

度加快,真如居民终于迎来了家门口已经试营业的大型购物中心——星光耀广场。

新年工作首日,普陀区领导走访了将于本月11日正式营业的星光耀广场,围绕广场建设情况、入驻特色品牌等进行了调研。网红“啤酒阿姨”带着她上千种各国啤酒入驻商场,上海首家室内牧场也开进了商场二楼,占地600多平米,10匹马可供3-9岁的孩子学习马术,体会勇敢面对每一天等骑士精神。对于入驻商场的品牌,附近社区居民则希望有更多适合一家老小的大众化的餐饮、服装等品牌。

## “红色文化与陈云精神进社区”启动

### 22家红色场馆优质资源有望到“家门口”展示

青年报记者 范彦萍

本报讯 由陈云纪念馆、上海市红色文化宣传教育联盟等联合主办的“纪念改革开放40周年,我们一起走过”——“红色文化与陈云精神进社区”启动仪式暨“家门口服务”日前在塘桥社区文化活动中心召开。

当天,陈云纪念馆和上海红色文

化宣传教育联盟发布了“红色文化与陈云精神进社区”课程目录,集中介绍了上海红色文化宣传教育联盟22家红色场馆的优质资源、特色文艺课程等内容。现场发布了“红色文化与陈云精神进社区”红色宣讲志愿服务项目,组建由各社区民众参与的红色宣讲志愿服务团,开展了“家门口服务”。

陈云纪念馆党委书记、馆长陈麟辉指出,“红色文化与陈云精神进社区”活动,通过“家门口服务”形式,让更多的社区居民近距离感受红色文化与陈云精神,让红色基因永不变色、代代相传。

活动还特别安排了《伟大光辉的一生》专题党课与《陈云与改革开放》专题展。